

EL ESCANDALO COMO TACTICA EN LOS HERRERISTAS

Y EL INFORME DEL CONTADOR CORNU

Los herreristas, a falta de medios honestos y eficaces con que pretenderse ante el pueblo, tratan de suplirlos con el arma del escándalo.

Así los vemos actuando en el Parlamento y en la prensa, pretendiendo sembrar la reputación de los honestos hombres de gobierno que rigen los destinos de nuestro país. También en el plano departamental el escándalo es su ley, la tergiversación de los hechos es su norma y la procacidad en el lenguaje es el medio de que se valen.

Con tono de Catones y simulando un puritanismo a toda prueba, dicen que su fin es la defensa de los dineros públicos.

¿Es que ellos defendieron los dineros públicos cuando eran dueños y señores del gobierno departamental de Florida?

Conocemos al respecto un informe del contador Cornú y estaremos en condiciones de publicarlo.

EL COLEGIADO INTEGRAL, SOLUCION EJECUTIVA DEMOCRATICA

El Poder Ejecutivo Unipersonal, es, en nuestro país, y por la realidad de su estructura y de sus leyes, una contradicción con la democracia.

Reune, en la voluntad de un solo hombre, una fuerza solamente comparable a la de los casi legendarios emires orientales, con poderes miluanochescos de vida y sobre todos sus subordinados.

Pues, aún en las llamadas monarquías absolutas anteriores a la Revolución Francesa, la voluntad del gobernante estaba contenida por la fuerza del clero y de la aristocracia. Véase si no, el juramento de fidelidad de los señores de Castilla a su rey: "No, que cada una tale tanto como vos, y que juntos podemos más que vos, te prometemos vasallaje si nuestros privilegios respetares; et si non, non".

Menos contenida está la mano del Presidente Uruguayo que la del monarca de Castilla. Pues no solamente goberna el Presidente la fuerza militar y policial, como en el antiguo Estado "juez y gendarme". Posee también la llave de la hacienda pública, designa los directores de los Entes Autónomos, determina la marcha de las Intendencias, estimulando o estabilizando el progreso departamental.

Propiciando privilegios, justos o injustos, llega o puede llegar que es lo mismo, a influir en actividades privadas, tales como la Banca, el Comercio y la Industria.

Por sus funciones legislativas, promueve y promulga las leyes, y puede vetarlas.

Pero es aún mayor su influencia legislativa: con la suma del poder administrador, está en su mano esterilizar la acción de aquellos legisladores que no se someten a su voluntad; ejerce, además por la misma vía, poderosa influencia en el mismo Partido que lo propuso al Pueblo, atenuando o desvirtuando la democracia interna de su propia colectividad política. Y la prueba es que, al llegar a su cargo un Presidente, las bancadas parlamentarias, se dividen en amigos o adversarios del mismo, y en el grupo cívico del Presidente se producen facciones que giran en torno a su persona.

Si alguien propusiera, como sistema de gobierno, una monarquía electiva de cuatro años de plazo, al cabo de cuyo tiempo se mata al rey y se nombraba otro, seguramente nadie le prestaría crédito, y hasta lo llamarían loco. Y sin embargo, es lo que venimos haciendo hace diez años, al confiar a un hombre poderes monárquicos absolutos; con la diferencia de que, a veces, el rey se niega a morir: viola las leyes y mata.

Se dirá que, bajo el régimen que inspira nuestras críticas, prosperan grandes democracias, como la de Estados Unidos?

En esa nación, el poder central, se ve contrapesado por los de los Estados. Los gobiernos estatales, reunidos, suman más fuerza, que la del Presidente, con lo que viene a producirse un equilibrio parecido, y desde luego, que en mil aspectos superior al del

Lucha

POR BATLLE Y SUS IDEAS

Año I — N° 2

FLORIDA, MAYO 31 DE 1949

Periódico Quincenal

rey de Castilla y sus caballeros vasallos.

El sistema presidencial se justifica pues, cuando una fuerza poderosa puede actuar, legal y prácticamente como dique de contención al absolutismo ejecutivo; bajo nuestro unitario sistema, sólo puede ser bueno cuando el sillón es ocupado por un hombre tan excepcional como Batlle. Más cuando tal existe, no precisa tales atribuciones y también puede ejercer su acción benéfica mediante el Colegiado Integral.

No existen motivos tradicionales para mantener un régimen tan malo, como es el que criticamos, aferrarse a él y negarse a cambiarlo por lo mejor: el Colegiado.

Forman tradición los hechos gloriosos que registra la Historia: las gestas y las instituciones buenas; lo que no, merece los nombres de error, aberración histórica o rémora. Es esto presamente error histórico o rémora: la institución presidencial. Es fruto de una época, que, en la necesidad de eliminar la monarquía, no vió otra solución que sustituirla por lo más semejante a ella.

Sí, bien fué sostenida, en los orígenes de nuestra nacionalidad, por Artigas, éste pensaba en una gran nación federacionista, igual o parecida a la de Washington, mucha más extensa en territorio que la nuestra y con verdadera autonomía provincial. Más tarde, hombres ilustrados y talentosos, pero sin la magnífica visión profética del genio, olvidando que constituyan un estado pequeño y unitario, no tuvieron la oportuna felicidad de liberarlo de los residuos de la monarquía a quien tanto combatieron. Ha durado más de un siglo la experiencia. Hemos sembrado con sudor, sangre, trabajo y lágrimas; y más de una vez fué la cosecha desilusionantemente dolorosa: es que no nos conviene un presidente. Son evidentes a la razón y probadas a la experiencia, los defectos de esta verdadera antinomia: democracia-presidencial, casi lo mismo que "democracia con tiranía". Pues la segunda es el peor enemigo de la primera, cosa que concibe el pensamiento y abusan los hechos. Se impone pues como solución obligada, el Colegiado Integral. Sistema, que además de su bondad intrínseca demostrada, resolverá los más graves problemas políticos; permitirá la colaboración libre y la crítica honesta de todos los partidos, los cuales, bajo el sistema en vigencia, se ven obligados a un sometimiento negativo o a una inadecuada oposición sistemática.

El Colegiado pues, abrirá las puertas a la colaboración de todos; afirmará la Democracia, y tranquilizará los espíritus.

MENTIRAS HERRERISTAS

Dice "El Debate" del 13 de mayo de 1949. "Es falso, de toda falsedad, lo del contrabando de ganados, afirmación traída al tapete, para dar rienda a su odio al trabajo rural y a los derechos a nuestra campaña productora".

Lo transcribimos íntegramente para que vea el pueblo qué clase de defensores tiene y lo ponemos en evidencia con estos hechos:

El Frigorífico Armour, que está en el Brasil, cerró sus puertas por falta de ganado para fabricar. Dónde compraba antes?

Las entradas de ganado a la Tablada Nacinal han sido las si-

guientes:

Año 1947, de enero a abril, 147 mil vacunos.

Año 1949, en igual fecha, 281 mil vacunos.

En el 47 los amigos de "El Debate" se dedicaban a la "tranquila exportación" para el Brasil. En el 49, con la frontera cerrada, 134 mil reses más en Tablada.

Estos herreristas no pueden negar el origen: defienden al millonario especulador aunque el pueblo pase hambre y el obrero nuestro no tenga trabajo; así lo explotan mejor.

LA SANTA FEDERACION

El XXXIII Congreso de la Federación Rural constituyó un suceso super-sensacional.

Como siempre, el herrerismo con su táctica habitual,

estuvo fenomenal haciendo proselitismo.

El discurso medular del Secretario de Estado lo puso en tren de enfado ansioso de cacarear.

El herrerista sector al tirar allí sus dardos

Redactor responsable:
Faz. Agr. Alfredo M. Mallo
e General Flores 419
Florida

Administrador:
Robén Alba
Medoza y Durán

olvidó los "desharrapados" dando a los Creso su "amor".

Impugnó la represión del contrabando de hacienda, Arguyendo que se vende donde la paguen mejor.

Con miras a su gaveta aduló a los opulentos y que todos los hambrientos coman rayos de carreta.

Tradujo su aspiración allí el Sr. Arteaga abogando porque se haga "la tranquila exportación".

Coso así el saneamiento de la misma policía, que con su celo había frustrado doloso intento.

Oh, santa Federación, muy digna de Juan Manuel, qué magnífico papel le cupo en esta ocasión!

SEMI-FUSA

HERRERISMO

Y COMUNISMO

Los reaccionarios siempre, en todos los tiempos en que los hombres del pueblo han logrado hacerse oír, se han agrupado para calumniarlos y minar la base democrática y el ambiente de libertad que no les es propio para su reinado.

De ahí que no nos sorprenda 1 contubernio que han dado en llamar UN (Unión Nacional).

Pues, cuando las fuerzas antinazistas se desangraban en los campos de batalla en las luchas que terminaron con Hitler y Mussolini, el herrerismo era anticomunista, pero no porque fuera contra su fondo totalitario, sino simplemente por que combatía junto a las democracias. Pero hoy que el totalitarismo soviético ha tenido que mostrar sus uñas, porque la democracia se ha encargado de sacarle el esmalte color rosa, ya Herrería se dio cuenta que es materia de su afinidad y comenzó sus dragones para formar la UN, que nosotros vamos a llamar UR, porque nos parece denominación más ajustada, puesto que por lo menos, encierra un significado que es todo un programa para las próximas elecciones de 1950, y con esto le damos una manita, ya que carecen de plataforma: "Unión Reaccionaria".

La industrialización del país

Escribe ORESTE SCOTTI

No concebimos la industrialización del país, como a ninguna industrialización, incluso la universalista, como la arremetida a ton tas y a locas contra todo lo existente, sin exclusión de privilegios antaños, de raíz y ramificaciones económicas injustamente desiguales. Entendemos la industrialización, como el aprovechamiento gradual y prudente, de todos los elementos de producción y de todos los elementos de trabajo. En primer término, la tierra, explotada en beneficio común, científicamente social y no en provecho exclusivo de unos pocos. Y entendemos, que la selección y orientación de los métodos de cultivo, no deben abandonarse a la deficiencia o al capricho del propietario, sino atribuirse al Estado, o sea a las instituciones representativas y defensivas de los intereses y las

conveniencias de la masa popular.

La doctrina batista, depurada de revolucionarismos impacientes y destructivos conciliase íntegramente con los derechos individuales, y con el respeto a la propiedad privada en ejercicio, y con fines plausiblemente privados, con las modernas estructuraciones de la economía social. Si el usufructuario de una extensión de tantas o cuantas hectáreas, no sabe o no quiere hacerlas rendir cien en vez de diez, al Estado corresponde imponer su rendimiento máximo.

Y si una industria alimentada por materia prima agraria, funciona mal, circunscripta a lineamientos monopolísticos o estacionarios, incumbe al Estado impulsarla hacia su rendimiento máximo. El tema, de suyo sugestivo, dará mérito a nuevas consideraciones.

contrabandistas de ganado?

Tal vez en los sillones del congreso haya estado sentado "aquel" de Rivera...

Y mientras tanto, que la población sufra la escasez y encarecimiento de la carne, tratando de justificarla con la pretendida merma del stock de ganado, mientras algunos señorones obtienen pingües beneficios vendiéndolas fuera de fronteras. Señores de la Federación: a trabajar más y mejor; explotar meros a los peones de sus feudos y no tanto subir y bajar las escaleras de la Casa de Gobierno para que les vendan la lana, cosa que no han sabido hacer por ambiciones y pretensiones desmedidas.

0

Cuestión de táctica

Obedeciendo a una "habilidad" consigna de la plana mayor, ciertos pretendidos caudillitos herrenistas, se han dado a la no poca impronta tarea (debiéramos decir, ciclopica) de querer "inocular" a sus descarriados rediles, el más exagerado y ridículo optimismo, respecto a sus posibilidades de éxito en lo que tiene que ver con la próxima contienda electoral que se les avecina.

La cosa sería risueña... si no fuese ridícula...

Porque hay que convenir, que ese optimismo, no es sueño de una noche de verano.

Ni consecuencia de cálculos alegres o de trasnochadores. Todo obedece a una consigna "habilidad" (ja... já...) del Olimpo.

Cuestión de táctica...

Pobre... pobre gente!!

Los señorones de la Fed. Rural

En el reciente congreso de los señores feudales que constituyen la Federación Rural, se votó una resolución que significa una censura a la acción del Poder Ejecutivo en defensa de los altos intereses del país, es decir en defensa de los intereses de TODOS los ciudadanos ha sido tomado por estos señores como un ataque a sus intereses particulares.

Pero la verdad es que ni aún éstos han sido siquiera rozados por las disposiciones gubernamentales dictadas. Todo lo contrario: jamás han estado ellos mejor defendidos en todo aquello que ha significado un legítimo interés y una justa aspiración. Se quejan por la represión del contrabando? Pretenderán acaso que el gobierno protegerá o encubrirá a los

ANTONIO A. BIA



LA ESTACION DE SERVICIO MAS COMPLETA
DE SARANDI GRANDE

AGENTE:

STANDARD OIL
INSTITUTO DE QUÍMICA INDUSTRIAL
NEUMÁTICOS MICHELIN
BIOQUÍMICA RIBT



TALLERES

PINTURAS DUCCO Y PINCEL
MECANICO COMPLETO
GOMERIA EN GENERAL

LA CASA DE CONFIANZA DE SU AUTOMOVIL
Servicio permanente

TELEFONO 71

SARANDI GRANDE

PROFESIONALES

MÉDICOS

Dr. JUAN M. BESIL

MÉDICO CIRUJANO

Jefe del Servicio Sanitario. Consultas todos los días de 14 a 16 h.

Traslado su consultorio a la calle Rivera 373. Teléf. 49

F L O R I D A

Dr. ARTIGAS MACHADO RIBAS

MÉDICO

SARANDI GRANDE — Teléfono 56

Dr. ALBERTO M. ROSELLI

Consultas todos los días de 14 a 16 horas

GENERAL RIVERA 477 — Teléfono 132

F L Ó R I D A

AGRIMENSORES

JULIAN PELUFFO FORTUNATO

AGRIMENSOR

JUAN I. CARDOZO 547

TELEFONO 218

F L O R I D A

V E T E R I N A R I A

WILSON MONTI GRANE

VETERINARIO

INDEPENDENCIA 709 — TELEF. 94 — FLORIDA

A G R O N O M O S

ALFREDO I. M. MALLO

ING. AGR.

General Flores 419

TELÉFONO 224

Maniobras aviesas y actividades de topo

Los totalitarios de extrema izquierda, vulgo comunistas, andan en esta ciudad a la pesca de incautos que pasen a engrosar sus raleadas y anémicas filas, invocando, de acuerdo con su inventada táctica su fervor democrático y sus fementidas pragmáticas de redención obrera, como la que impera allá en el edén soviético, con campos de concentración, hambre y esclavitud.

Tales actividades responden a la consigna del omnipotente ruso de organizar "comités de barrio" como ellos le llaman. Es preciso y saludable hacer entender a los ciudadanos desprevenidos las falacias de tales maniobras, a fin de que no se dejen embauchar por estos "vivillós" o tontos de capirote si lo hacen impulsados por aquellos que actúan bajo las consignas que les llegan de ultramar, emanadas del máximo titiritero que maneja los resortes que hacen mover a todos los fantoches en el vasto escenario universal.

Estos agentes totalitarios no deben franquear los umbríos de los hogares en donde se respira a pleno pulmón el puro oxígeno de la libertad y se hace de la patria un sagrado culto.

Aquí, en este retazo de América, no puede ni debe prosperar esa estrambótica ideología, que sólo los imbéciles y protervos pueden admitir.

Es en vano que se esfuerzen en querer exhibirse patriotas, invocando y reverenciando la memoria de nuestros próceres, torpe y repudiable recurso cuya falsedad queda en evidencia cuando hacen suya también la cínica declaración de todos los traidores de otras naciones de que en caso de un conflicto armado con Rusia estarían de parte de ésta.

¡Cómo para creer en el patriotismo de estos siervos de Stalin, el prepotente emperador de pueblos esclavizados por su férula siniestra!

LA ACCION DE LA INTENDENCIA MUNICIPAL

Las Calles de Isla Mala

Quien visita hoy este pueblo del departamento, se encuentra gratamente sorprendido por la notable transformación que observa en el estado de sus calles.

Donde hasta hace muy poco tiempo había solamente fangales, se transita hoy con toda comodidad y en cualquier tiempo. Calles, cuyos moradores no tenían el recuerdo de una palada de balsas, cuentan hoy con un afirmado sólido.

Desde el Sauce de Berdias hasta el propio centro del pueblo, hay cuatro kilómetros de carretera que vinculan en forma permanente al vecindario de esas zonas.

El ómnibus del servicio a Florida no tiene ya dificultades en su recorrido, con gran satisfacción de sus usuarios. Todo esto no es más que el resultado del esfuer-

zo coordinado de tres elementos: la Intendencia Municipal, Junta Local y Comisión de Vecinos, que actuando con el mismo celo y con el mismo empeño, lograron fructificar una larga aspiración.

Con el apoyo entusiasta de la Junta Local y la prestigiosa Comisión de Vecinos, la Intendencia invirtió dinero, equipo caminero, camiones y mano de obra especializada. La acción hoy continúa porque los vecinos reclaman y apoyan más arreglos.

Nuevas aspiraciones, acordonado de una plaza, ornamentación de la misma, etc., surgen en el espíritu de los vecinos, porque ven que se los atiende en la mayor amplitud posible. Y la Intendencia Municipal apoyará con mayor ahínco esas nuevas aspiraciones.

Así procedió la Intendencia batllista de Florida, para atender a lo primero que hay que atender y en quien hay que pensar: al material humano, motor indispensable del buen funcionamiento de la labor municipal.

Y en 1949 la historia se repite: se aumentan los recursos y éstos son totalmente absorbidos por los nuevos y justos aumentos otorgados. Y se hace más; se hace dentro del margen de la posibilidad de los recursos, una más exacta distribución de acuerdo a la categoría de las funciones realizadas; se contempla a los obreros especializados y se contempla a los técnicos; se contempla también a los que sólo recibían una misera paga. Es así que los camineros que en febrero de 1947 ganaban TREINTA PESOS POR MES, hoy ganan CIEN PESOS; los peones que en esa fecha ganaban cuarenta y cinco pesos hoy ganan CIENTO DIEZ PESOS; los obreros especializados que ganaban 55 y 60 pesos hoy ganan ciento treinta, ciento cuarenta y cien cincuenta pesos; los obreros que ganaban de dos pesos a dos cincuenta por día hoy ganan tres cincuenta y tres ochenta por día.

Es claro que ésto ha sido posible porque el gobierno municipal de Florida es batllista; y si esta afirmación pareciera fuera de lugar, basta echar un vistazo sobre la Intendencia herrerista de Tacuarembó, donde los funcionarios están todavía por cobrar sus aumentos, sobre la también Intendencia herrerista de Canelones, donde el beneficio alcanzó a una infima suma inferior a veinte pesos mensuales, para quedar con recursos y crear SESENTA Y OCHO nuevos hambreados por el herrerismo.

Relatado esto así, parecerá que allí se hubieran terminado los problemas para el Municipio de Florida. Aquí está el dinero, aquí están los aumentos.

¿Por qué esto no ha sido así? Por dos motivos: uno, el monto relativo del producido de los nuevos recursos, y otro, la escasa re-

tribución que percibían los empleados y obreros del Municipio.

Analicemos el aumento de recursos para 1948. El impuesto del 1% a la propiedad rural, tuvo un producto calculado en \$ 86.000; de esta cantidad hay que descontar la devolución del préstamo acordado en 1947, de sesenta mil pesos, con el mismo fin en tres cuotas anuales de veinte mil pesos cada una. Quedan pues 66.000 pesos de nuevos recursos; y el aumento otorgado a los empleados y obreros del Municipio ascendió a 120.000 pesos. No podía hacerse menos de eso; era necesario sacar en parte al funcionariado de la situación de real miseria en que se encontraba. Y se hizo entonces un verdadero sacrificio de rubros, posponiendo realizaciones y programas, con tal de lograr el objetivo fundamental, el de que los elaboradores de la obra municipal, tuvieran una retribución no totalmente justa, pero por lo menos digna.

Así procedió la Intendencia batllista de Florida, para atender a lo primero que hay que atender y en quien hay que pensar: al material humano, motor indispensable del buen funcionamiento de la labor municipal.

Y en 1949 la historia se repite: se aumentan los recursos y éstos son totalmente absorbidos por los nuevos y justos aumentos otorgados. Y se hace más; se hace dentro del margen de la posibilidad de los recursos, una más exacta distribución de acuerdo a la categoría de las funciones realizadas; se contempla a los obreros especializados y se contempla a los técnicos; se contempla también a los que sólo recibían una misera paga. Es así que los camineros que en febrero de 1947 ganaban TREINTA PESOS POR MES, hoy ganan CIEN PESOS; los peones que en esa fecha ganaban cuarenta y cinco pesos hoy ganan CIENTO DIEZ PESOS; los obreros especializados que ganaban 55 y 60 pesos hoy ganan ciento treinta, ciento cuarenta y cien cincuenta pesos; los obreros que ganaban de dos pesos a dos cincuenta por día hoy ganan tres cincuenta y tres ochenta por día.

Es claro que ésto ha sido posible porque el gobierno municipal de Florida es batllista; y si esta afirmación pareciera fuera de lugar, basta echar un vistazo sobre la Intendencia herrerista de Tacuarembó, donde los funcionarios están todavía por cobrar sus aumentos, sobre la también Intendencia herrerista de Canelones, donde el beneficio alcanzó a una infima suma inferior a veinte pesos mensuales, para quedar con recursos y crear SESENTA Y OCHO nuevos hambreados por el herrerismo.

Ha producido satisfacción el saber que el actual Jefe de Policía de Florida, Sr. Juan Fernández, no escatimará esfuerzos de su parte, tendientes a refaccionar la comisaría seccional. Sabemos que mucho depende para ello de los recursos del erario, pero también es cierto que jefaturas anteriores descuidaron lamentablemente la conservación del edificio, hasta llevarlo al estado ruinoso en que

CAMINO DE SARANDI

GRANDE A FLORES

Optima impresión ha causado entre el vecindario la diligente atención prestada por el Intendente, Dr. Rosselli, al arreglo y mejoramiento del citado camino, cuya importancia para Sarandi Grande y su zona es enorme.

Gestiones hechas por intermedio del Presidente de la Junta local Dr. Artigas Machado Ribas, trajeron la visita al camino, del Intendente y sus asesores técnicos, estudiándose primariamente los arreglos necesarios y manteniéndose con los vecinos interesantes conversaciones tendientes a financiar la obra.

Como los trabajos no podrán realizarse antes del próximo invierno, la Junta local ha dispuesto la inmediata ejecución de algunas reparaciones urgentes.

— O —

¡AY, LAJANDROS;

QUE PLANCHA CON LOS PANFLETOS!

La novedad de que iba a ser exhibida la interesante y documentada película "La Cortina de Hierro", que muestra las lacras de los entretenimientos de la diplomacia soviética, alborotó el cotarro de los pocos elementos de la hoz y el martillo que por aquí hacen profesión de fe de esa foránea ideología de corte totalitario.

EL EDIFICIO POLICIAL DE SARANDI GRANDE

Ha producido satisfacción el saber que el actual Jefe de Policía de Florida, Sr. Juan Fernández, no escatimará esfuerzos de su parte, tendientes a refaccionar la comisaría seccional. Sabemos que mucho depende para ello de los recursos del erario, pero también es cierto que jefaturas anteriores descuidaron lamentablemente la conservación del edificio, hasta llevarlo al estado ruinoso en que

Menos agresivos que sus congéneres montevideanos los enemigos asaltantes del Trocadero, estos "angelitos" se concretaron a la inocente tarea de sembrar en la ciudad profusión de panfletos, en que aconsejaba al pueblo a que no concurriera el Teatro Florida, haciendo notar que tal producción cinematográfica es una burda invención del imperialismo yanqui.

Pero este inofensivo y paupérrimo recurso, en vez de restar público influyó para que en los varios espectáculos en que fué exhibido dicho film se llenara el teatro de bote a bote al punto de agotarse totalmente las localidades.

Y se explica tal fenómeno: si los sumisos agentes del zar José Stalin lo hubieran ponderado, como ellos saben hacerlo, nuestro público que es inteligentemente psicólogo, y que conoce al dedillo sus métodos de propaganda, le hubiera hecho el vacío; pero como la vituperan, juzgar, se les cayó la estantería— y el pueblo acudió en masa haciendo caso omiso de los consejos de los automáticos stalinistas.

Pero hay que reconocer, no obstante, que en esta oportunidad fueron realmente "pacifistas" y que ni siquiera se hicieron presentes en la sala, salvo que lo hayan hecho disfrazados de demócratas, como suelen hacerlo.

De lo ocurrido se infiere que es otro resonante "triumfo" moscovita como el recientemente obtenido con el bloqueo de Berlín, y en todas las jornadas eleccionarias donde ha regido el sufragio libre. Lo dicho en el epígrafe: victorias a lo Pirro.

se habla desde hace varios años, y que es lo que precisamente, ahora hace tan difícil su arreglo, por los costosos trabajos requeridos.

No obstante, sabemos que está en buenas manos la causa, y Sarandi Grande ha de ver cristalizada su aspiración de que el edificio policial, sea puesto en consonancia con la jerarquía de sus funciones.

LEA Y DIFUNDA

— LUCHA —

El batllismo es y seguirá siendo colegialista, los que se oponen prefieren una presidencia batllista

EL DEBER DEL MOMENTO

Por eso, en vísperas de librarse otra jornada más contra quienes pretenden llevar a nuestra soberanía al borde de un abismo, mediante el apoyo de elementos totalitarios que obran bajo la férula despótica del entronizado si-trapu moscovita, dispuestos en el momento oportuno a asestar la "puñalada trapería", como con toda propiedad lo expresó nuestro valiente corregionario, el doctor Machado Rivas desde la tribuna, es un deber patriótico y participio de los hombres de buena voluntad y que tienen bien paes o e corazon, —si aun no lo han hecho— de incorporar sus nomes al Registro Cívico— cooperar con ello a evitar el derrumbe total de nuestras instituciones democráticas.

¡A inscribirse, pues, leales compatriotas de la causa democrática!

La inscripción en los padrones cívicos es una ineludible obliga-

ción que nuestra Carta Fundamental establece en su articulado; pero aunque tal precepto no existiera en el precitado Código político un deber patriótico nos exige la imperativa consigna de ser miembro de la sección nacinal, ya que del sufragio libérímo depende la estrecha democrática de nuestras instituciones.

Y si "el principio de la legalidad" en su forma propiela mantejara el ilustre poeta desaparecido, Dr. Zorrilla de San Juan, al insigne estatuto de San Juan Batille y Ordóñez, en su propugna titánica tesor de la implantación de un sistema eleccionario en el que no hay más que imponer la libre emisión del voto.

E inspirado en ese afán legalista de este integerrimo demócrata, nuestro credo político jamás en su brillante ejecutorio cívico se ha apartado de las rutas luminosas que le trazara Maestro.

CLUB BRUM-GRAUERT

Como lo anunciáramos en el número anterior, ha reiniciado sus actividades este prestigioso bailepartidario.

Al realizar su primera sesión en la sede de la calle Rivera, con una numerosa asistencia, cuya nómina damos al final de este co-

ECOS DEL GRAN ACTO PARTIDARIO DEL SABADO 7 DEL CORRIENTE

Como nota complementaria de la magnífica asamblea realizada recientemente en el Club "Viva Batlle", con sede en el Barrio del Tigre, ofrecemos a nuestros lec-

tores dos notas gráficas que viene a confirmar lo ya expresado con respecto al éxito obtenido en esta fiesta del civismo.



Oyendo a los tribunos de nuestro Partido, frente al local del Club (Abajo) El banquete de cámara de la parte de la delegación

mentario, el secretario general, señor Coame Vega, da por iniciado el acto con las siguientes palabras: "Al recibir estas puertas gloriosas lo hacemos con el propósito de continuar luchando por los grandes principios batlistas, que son de progreso y de bien para nuestro departamento y para el país.

Hay fundadas razones para nuestro optimismo, si recordamos que este club nació a la vida partidaria engalanado con las limpias banderas que prestigieron la fórmula Machado - Rosselli. Nada podrá negar la honradez, inteligencia y hombra de bien de estos corregionarios, puesta de manifiesto en todas las circunstancias y en todos los planes en que les ha tocado actuar.

No nos ha defraudado el doctor Rosselli, quien al frente de nuestra Comuna está haciendo un gobierno ejemplar; donde se siente el más alto respeto por los derechos de todos los funcionarios, a quienes ha proporcionado mejoras presupuestales sin precedentes en la historia del Municipio de Florida, y, lo que es más ejemplarizante, para lo que nos tenía acostumbrado el herrerismo, es que esas mejoras se han hecho sin distinciones políticas, como ha quedado categóricamente demostrado en el seno de la Junta Departamental.

Bien lo dijo nuestro distinguido corregionario Dr. Artigas Machado Ribas, en una memorable asamblea realizada en las puertas de este Club con motivo de clausurarse la campaña electoral de 1946: "Corregionarios: si descais un gran Intendente, votad al Dr. Alberto M. Rosselli; en él encontraréis personificadas las grandes virtudes ciudadanas que hacen de los hombres públicos, grandes gobernantes".

Estas fueron las palabras del doctor Machado Ribas, y los hechos han superado las previsiones.

Pero si lo dicho por el doctor Machado Ribas, alguien pudo interpretarlo como el fruto de simpatías personales, ahí está el pueblo, sin distingos políticos, para testimoniarlo.

A continuación hace uso de la palabra el corregionario señor José Rondeau, quien con certeza palabras se refiere al Dr. Machado Ribas, manifestando que, si eso se puede afirmar del Dr. Rosselli, qué no habremos de decir de ese otro gran corazón todo desinterés que es la figura prestigiosa del Dr. Machado Ribas. Pues si es cierto aquello de que los grandes espíritus se ven en la adversidad, el Dr. Machado, tiene ganado un puesto en el corazón de los batlistas de Florida, por la firmeza de sus ideas y lo sostenido de su acción.

Una gran salva de aplausos rubricó las palabras de estos activos dirigentes del barrio San Cono, para luego pasar a la integración de la mesa que ha de dirigir las actividades del club, la que quedó constituida de la siguiente forma:

Secretario general, Sr. Coame Vega; secretario de actas: señor Blas Aloy; tesorero, Sr. José Furiatti; secretario de prensa, señor José R. Rondeau y señor Senobio Pérdido; Vocales, señores: Francisco Ferreira, Blas Antonio Díaz, Bartolo Antonio Díaz, Juan R. Moreno, Pedro García, Alfonso

Erisco, Pedro Mañana, Julio Furiatti, Sixto Ojeda, Raúl Mañana, José L. Ursi, Marcelino Pérez, Enrique Scitti, Ramón Furiatti, Honorable Colombo, Alcides García, Mario Baez, Polcaro Michelena, Luis Falcón, Severo Bo-

che, Luis César Mañana, José Pedro Mañana, Marcos Romero, Luis Colombo, Oscar Scitti, José Prudencio Scitti, Guillermo Silvera, Roberto Lorier, Pedro Joaquín Amaro, Washington Guerra, etc.

"EL COLON"

RESTAURANT Y BAAR

— DE —
JUAN Fco. ALBA

MENDOZA Y DURAN — (FRENTE AL PRADO)
TELEFONO 9 FLORIDA

EMPRESA CHENLO Y SARLA

OMNIBUS SARANDI - FLORIDA



EXPRESOS A TODOS PUNTOS DE LA REPUBLICA

TELEFONO 429 FLORIDA

ESTACION DE SERVICIO

"ATLANTIC"

— DE —

APARICIO M. MAS

LAVADO — ENGRASE — CARGA
BATERIAS — ACCESORIOS

RECAUCHUTAGE
S U P E R C A P

TELEFONO 172

FLORIDA

POR CALZADO FINO, ELEGANTE, ECONOMICO

VISITE

"LA LIRA"

de SEVERO CAYAFFA

INDEPENDENCIA 616

TELER. 515

LITERARIAS

DIRIGE: ANTONIA ARTUCIO FERREIRA

INICIAMOS nuestra "PAGINA LITERARIA" con poesías de MUJERES AMERICANAS. Y en lo sucesivo, aparecerán —prosa y verso— correspondientes a todos los libros recibidos estos últimos tiempos en un intercambio LITERARIO con autores de toda AMERICA. Solicitaremos colaboraciones inéditas.

Ofrecemos hoy en nuestra primera página poesías de nuestra gran poeta DELMIRA AGUSTINI; le sigue JUANA DE IBARBOURU; de Argentina, ALFONSINA STORNI; de Chile, GA-

BRIELA MISTRAL; de Cuba, MERCEDES TORRES DE GARMENDIA; de México, ANA DE GOMEZ MAYORCA.

Cuando el espacio lo permita, seguiremos dando producciones y nombres, de ayer y de hoy. De la autora de "ANTOLOGIA", —ALFONSINA STORNI— logramos el último párrafo de esta obra que dice así: "Con mis cortesías y muy finas, pasa el MAYORAL, abro pues la lucha helada y me aguento". Con estas sus palabras, empiezo yo la dirección de esta "PAGINA LITERARIA".

De Ana de Gómez
Mayorca

Publicamos breves prosas de varios de sus libros, remitidos recientemente desde México —Lomas de Chapultepec— donde reside.

Inclinada al cristianismo. Sus palabras sentenciosas, vivas de sinceridad, reflexivas y consejeras, ahí van.

De "MINUTOS DEL TIEMPO".

La ociosidad en todos los actos del hombre, aún la ociosidad que reviste los caracteres del trabajo, está el germen de todos los pecados y ésta, está, intrínsecamente, el de desfilar sombríamente la vida.

Un día, tendremos que rendir cuentas. Como de un capital recibido, en depósito ha de justificar centavo sobre centavo, así justificaremos minuto sobre minuto.

Todo nos será concedido en la medida que sepamos crearlo, primero, en el mundo interior; en la medida que aprendamos a pedirlo y que tengamos la fe maciza e inquebrantable para esperar la que vendrá. Los caminos están abiertos y los puentes tendidos; no tenemos más que pasar.

(Del libro de la misma autora titulado "AMERICANISMO", publicamos):

"Sí, pues, los hombres cultos dan, como fruto, los países cultos y si un país culto por el hecho de serlo alcanza ineludiblemente la felicidad, la auténtica, la que se basa en el trabajo y en el desempeño honrado y meticuloso del papel que la vida le ha asignado a cada uno, pongámonos en el plan de lograr la cultura para entrañar a nuestro país y puestos en el plan de engrandecerlo, procuremos contacto con los otros países que, igualmente cultos o más adelantados que el nuestro puedan prestarnos ayuda y sostén ampliando nuestros horizontes certificándonos que nuestra conducta como pueblo es laudable y haciendo aspirar a mayores y más altos ideales".

(Mexicana)

(La correspondencia para esta página, dirigirla a: ANTONIA ARTUCIO FERREIRA: Rodó 469 — Florida)

"LA ESTATUA"

DE NUESTRA GRAN POETISA DELMIRA AGUSTINI

Miradla, ahí, sobre el follaje oscuro
recortar la silueta soberana...
¡No parece el retón prematuro
de una gran raza que será mañana!

Así, una raza inconmovible, sana,
tallada a golpes sobre mármol duro,
de las vastas campañas del futuro
desalojará a la familia humana...

¡Miradla así! —de hinojos!— en augusta
calma imponer la desnudez que asusta!...
¡Dios..., moveid ese cuerpo, dale un alma!

¡Ved la grandeza que en su forma duerme!...
¡Vedlo allá arriba, miserable, inerme,
más pobre que un gusano, siempre en calma!

EXPLOSION

¡Si la vida es amor, bendita sea!
¡Quiero más vida para amar! Hoy siento
que ro valen mil años de la idea
lo que un minuto azul del sentimiento.

Mi corazón moría triste y lento...
Hoy abre en sus como una flor feba;
la vida brota como un mar violento
donde la mano del amor golpea!

Hoy, partió hacia la noche, triste, fría,
rotas las alas, mi melancolía;
como una vieja mancha del dolor
en la sombra lejana se deslie...

¡Mi vida toda canta, besa, ríe!
¡Mi vida toda es una boca en flor!

DELMIRA AGUSTINI

EL NIÑO SOLO

Cómo escuchase un llanto, me paré en el repecho
y me acerqué a la puerta del rancho del camino.
Un niño de ojos dulces me miró desde el lecho
y una ternura inmensa me embriagó como un vino!

La madre se tardó, curvada en el barbecho;
el niño, al despertar, buscó el pezón de rosa
y rompió en llanto... Yo lo entrecé contra el pecho,
y una canción de cuna me subió, temblorosa...

Por la ventana abierta la luna nos miraba...

El niño ya dormía, y la canción bañaba,
como otro resplandor, mi pecho enriquecido...

Y cuando la mujer, temblona, abrió la puerta,
me vería en el rostro tanta ventura cierta
que me dejó el infante en los brazos, dormido!

GABRIELA MISTRAL

EPITAFIO PARA UNA TUMBA

Llega el invierno y no me enfria el viento.
Aqui descanso yo, —dice Alfonsina—
El epitafio claro al que se inclina.

Aquí descanso yo, y en este pozo,
Pues que no siento, me solazo y gozo.

Los turbios ojos muertos ya no miran,
Los labios, desgranados, no suspiran.

Duermo mi sueño eterno a pierna suelta;
Me llaman y no quiero darme vuelta.

Tengo la tierra encima y no la siento,
Llega el invierno y no me enfria el viento.

El verano mis sueños no madura,
La primavera el pulso no me apura.

El corazón no tembla, salta o late,
Fuera estoy de la línea de combate.

¿Qué dice el ave aquella, caminante?
tradúcame su canto perturbante.

"Nace la luna nueva, el mar perfuma,
"Los cuerpos bellos bañan de espuma.

"Va junto al mar un hombre que en boca
"Lleva una abeja libadora y loca.

"Bajo la blanca tela el torso quiere
"El otro torso que paipa y muere.

"Los marineros sueñan en las proas,
"Cantan muchachas desde las canoas.

"Zarpan los buques y en sus claras cuevas
"Los hombres parten hacia tierras nuevas.

"La mujer que en el suelo está dormida
"Y en su epitafio ríe de la vida,

"Como es mujer, gravó en su sepultura
"Una mentira aún; la de su hartura."

ALFONSINA STORNI

NOTAS SOCIALES

CUMPLEAÑOS

El domingo pasado festejó su cumpleaños la Sra. Airma Z. Gianola de Neves. Con ese motivo se vió muy felicitada por sus amistades y familiares.

VIAJEROS

Regresó de Montevideo la señorita Olga Ibarburu Epherre.

—Del mismo punto, regresaron el Sr. Esteban R. Neves, su esposa Airma T. Gianola y su hijita Ana María Neves Gianola.

—Para Montevideo, el señor Carlos A. Barceló.

—De Sarandí, el señor Ulises Mesa.

—Para Montevideo, el Sr. Ariel Farolini.

—Para el mismo punto, la señorita Felicia Duarte.

REGISTRO CIVIL

MATRIMONIOS

Héctor De León, de 25 años, jornalero y Petrona Ramona Martínez, de 17 años, labores, orientales, solteros, domiciliados en esta ciudad.

—Ismael Rondán, de 26 años, carpintero, y Celia Petrona Wellington, de 17 años, de profesión labores, ambos orientales y domiciliados en esta ciudad.

—Ademar Patrón, de 28 años, empleado y Margarita María Pons, de 23 años, abores, ambos orientales y domiciliados en esta ciudad.

de los cursos.
primer dia de la iniciación
Evite que su terrible error
de hoy repercuta un mañana
sobre su hijo.

El porvenir de los hijos
comienza a labrarse desde
las escuelas.

El deber de los padres
es enviarlos a ella desde el

Las posiciones del Partido se ganan en las urnas.
Correligionario no inscrito, regularice su situación. Un voto perdido es un voto en contra.

INSCRIBASE

“LOS DOS LEONES”

CAFE Y BAR

— DE —

ROBERTO PALERMO



INDEPENDENCIA 605

TELEF. 24

GARAJE Y TALLER MECANICO

“SARANDI” de Lima y Benedetti

ACCESSORIOS EN GENERAL

REPUESTOS PARA AUTOMOVILES

PINTURA DUCCO Y PINCEL

TAPICERIA EN GENERAL

RADIOS Y REPARACIONES

BICICLETAS Y REPUESTOS

CASA INSTALADORA DE LA U.T.E.

TELEF. 76

SARANDI GRANDE

EMPRESA

MIGUEL ANGEL REGINA & Hno.



TRANSPORTES EN GENERAL

VIAJES EXPRESOS

CAMIONES ENTRE FLORIDA Y MONTEVIDEO

SARANDI 329 — TELEF. 557

OMNIBUS

FLORIDA
SAN GABRIEL
SAN RAMON
CHAMIZO
FRAY MARCOS
CASUPA
REBOLEDO
C. COLORADO

“EL AS DE COPAS”

— DE —

ALBERTO ZEITUNSIAN

SARANDI GRANDE

TELEF. 61

ALMACEN “EL SOL”

Y DEPACHO DE BEBIDAS

DEPOSITO DE:

CARBON Y LESA
AVES Y HUEVOS

— DE —

CARLOS M. CRUCCI

JOSE E. RODO N° 52

TELEFONO 239

FLORIDA

BARRACA “MACCIO”

— DE —

JESUS MACCIO

ALMACEN — FERRETERIA

MATERIALES DE CONSTRUCCION

ARTICULOS SANITARIOS Y

BARRACA DE FRUTOS DEL PAIS

GALLINAL 725

TELEF. 162

FLORIDA

NORIA Y SANZ

ACOPIO DE FRUTOS DEL PAIS

VENTA DE CARBON Y LESA

RODO 58

TELEF. 239

FLORIDA

PAGINA RURAL

LA FEDARACIÓN RURAL FRENTE AL GOBIERNO

Para que medite el hombre de campo

El Congreso de la Federación Rural celebrado recientemente en Montevideo, inmediatamente de escuchar el discurso del Ministro de Ganadería y Agricultura, doctor Brause, votó la siguiente moción:

“El Congreso de la Federación Rural manifiesta su total desacuerdo con aseveraciones vertidas por el Sr. Ministro de G. y Agricultura en su discurso. Reclama la derogación de los decretos intervencionistas emitidos por este gobierno, que conspira contra la estabilidad de la producción agropecuaria y censura las actitudes hostiles del Poder Ejecutivo para con los productores y sus instituciones”.

Esta censura debe haber causado sorpresa en los sectores de la producción no regimentados por los grandes latifundistas de la

Federación Rural y es fruto más que de un odio a un gobierno constructivo, respetuoso de las leyes, pero que ha tenido la virtud de no ceder un ápice a las presiones e intereses de círculo y sí dirigir la economía del país desde el superior punto de vista de la utilidad colectiva.

El discurso del Ministro Brause, se caracterizó por sus profundos conceptos, y abundó en datos y cifras estadísticas que demuestran en forma fehaciente la orientación definida de este gobierno, por crear una economía agropecuaria fuerte y próspera, corroborada en los hechos que vamos a exponer de inmediato.

1º) Precios mínimos a los productores agrícolas, como lo fueron el trigo a \$ 18.50 en el año 1947-1948 y de \$ 17 pesos en el año

1948-1949.

Esta política de precios remuneradores, liberó al país de onerosas importaciones, de darle al pueblo pan negro, y de distribuir entre los plantadores de trigo, el año pasado 90 millones de pesos, contra apenas 14 millones en 1945 cuando el trigo valía \$ 7. Estos mismos latifundistas fueron los primeros beneficiarios, dedicando grandes extensiones de tierra a su cultivo y lo que es peor, amasar fortunas con el sudor ajeno, por medio de los leoninos contratos de medianería al 33%, dado el privilegio de ser dueños de la tierra y no tener otro trabajo que el contar las bolsas en la boca de las trilladoras.

2º) El Estado les paga el 75% de los fletes por la remisión de sus haciendas a la Tablada Nacional lo que reporta un sacrificio al erario de un millón doscientos mil pesos en los primeros tres meses de 1949.

3º) Más de un millar de estos

poderosos que gritan contra el Estado se acogen a los beneficios de la prima de \$ 10 pesos por hectárea de avena que planten en sus estancias. Se calcula que por este concepto percibirán alrededor de un millón y medio de pesos.

4º) Los certámenes y exposiciones ganaderas son subvencionados periódicamente con elevadas sumas de dinero para facilitar la concurrencia de sus haciendas, que luego se venden a muy buenas precios y en su exclusivo beneficio, merced a una política de créditos amplios y liberales que por ley nacional otorgó el Banco de la República a los compradores de reproductores de alta calidad y que alcanza al 100% por ciento de su valor de venta.

5º) La gran ley nacional que creó la Dirección G. de Lucha contra la Langosta por la cual el Estado se hace cargo íntegramente de los gastos que demanda la lucha.

Destacamos aquí como lo han reconocido en reiteradas oportunidades los de la Federación Rural, el éxito total obtenido en la campaña contra la langosta que le permitió al país defender íntegramente, la mayor riqueza nacional.

6º) El gobierno, atento a sus aspiraciones, legisló en la lucha

contra la sarna, vergüenza nacional, imputable únicamente a la incapacidad y abandono con que trataban la mayoría de nuestros estancieros, perjudicando a la economía en muchos millones de pesos.

7º) Los implementos agrícolas, específicos, reproductores, etc., gozan de la total liberación de los derechos de aduana.

8º) La ley de préstamos de semillas, sin limitar la capacidad económica del peticionante que ha permitido acogerse a sus beneficios a muchos de los terratenientes federacionistas.

Con esto, que es una mínima parte de las medidas tomadas por este gobierno, le recordamos la memoria a los congresales de la Federación Rural, refugio de políticos fracasados, de grandes especuladores, capaces no sólo de vender sus ganados en forma clandestina a un país extranjero, sino también enemigos del labrador a quien desearían ver empobrecido para explotar a sus hijos en los grandes feudos con sueldos de hambre y condiciones de vida que son una afrenta para una sociedad que aspira ver a sus elementos constitutivos en un plano decoroso y digno de justicia social.

LA MAQUINARIA AGRICOLA

Las necesidades de mayores alimentos, los programas de mejoramiento agrícola, y el progreso de la ciencia y la técnica, determinan un ambiente ampliamente favorable a la sustitución de la tracción animal, y aún de los brazos humanos dentro de lo posible, por la maquinaria, cuyo perfeccionamiento en los últimos años ha avanzado a pasos agigantados, constituyendo, conjuntamente con la genética, modernas prácticas culturales, lucha contra las plagas y enfermedades, empleo de fertilizantes, etc., los factores que en mayor proporción han gravitado en beneficio de la explotación de la tierra.

Los precios compensatorios, los altos rendimientos obtenidos en las dos últimas cosechas, y las excelentes perspectivas que se presentan, han determinado a los productores a reemplazar su maquinaria e a adquirir nuevos implementos para imprimir un rit-

mo más activo y eficiente a sus labores. La zona de agricultura extensiva del litoral, profusamente mecanizada, ofrece un excelente ejemplo, que han apresurado a imitar otras regiones del país.

Sin pretender naturalmente, detener el ritmo del progreso, que significa la sustitución de la tracción animal y aún el brazo del hombre, por la acción mecánica, corresponde recordar que esta sustitución no puede ni debe generalizarse, por lo menos sin estudiar en determinados casos, la capacidad de la explotación para compensar determinadas erogaciones o producir rendimientos de un valor financiero suficiente para justificar tales gastos.

Toda economía racional debe reposar lógicamente sobre el equilibrio y la armonía de los distintos factores que en ella intervienen. No puede negarse la importancia que para la transformación de las prácticas rurales tiene en

la actualidad el empleo de la maquinaria, especialmente con el perfeccionamiento que día a día va adquiriendo, pero su empleo, puede conspirar contra los costos de producción, si por el sólo incentivo de los precios, nos dejamos arrastrar por el entusiasmo y olvidamos las condiciones económicas de la explotación, tales como la naturaleza de la tierra, que tiene en cada zona y en cada predio una capacidad de producción diferente; la ubicación; y el tamaño o extensión de cada chacra, fuera de otros factores de menor cuantía que tampoco deben echarse al olvido.

En nuestro país, el empleo de la maquinaria sin discriminación se agrava por los elevados costos de producción, determinados por sus gastos abultados y bajos rendimientos, y también por el elevado costo de la maquinaria agrícola, que en su casi totalidad debe importar.

Estas observaciones que efectuamos al empleo de la maquinaria agrícola, no significa indudablemente que propugnemos por la

vuelta a las viejas prácticas, especialmente en esta época de escasez y elevado costo de la mano de obra. Sólo deseamos recordar al mediano y pequeño productor, cuyas posibilidades financieras no son muy abundantes y lo son actualmente en forma transitoria, que debe arbitrarse de medios que le permitan el uso de esa maquinaria si le es imprescindible pero buscando formas de amortización regional, tal como podría ser su adquisición en forma colectiva, del cual ofrece un ejemplo alegorico la Sociedad de Fomento Rural de Mendoza, orientada en esa práctica especialmente en la recolección de las cosechas, con cuantiosos beneficios para los pequeños productores de la zona.

El Estado, lejos de permanecer insensible a este problema ha aportado para su solución valiosas contribuciones como ser: 1º) Liberación total de derechos a la importación de maquinaria agrícola; 2º) El Poder Ejecutivo acaba de tirar un Decreto por el cual se limita a un porcentaje razo-

nable los beneficios de importadores e intermediarios, cuyos beneficios se van a palpar de inmediato.

3º) Los créditos especiales que por ley nacional concede el Banco del Estado para la adquisición de la maquinaria agrícola.

4º) El Ministro de Ganadería y Agricultura Dr. Luis A. Brause remitió un proyecto de ley al Parlamento, por el cual se autoriza la suma de cinco millones de pesos para la compra de maquinaria, destinada a ser arrendada a los agricultores interesados en la preparación de sus tierras y recolección de cosechas.

5º) La ANCAP, en el fomento del cultivo del maíz, ya aplica un régimen similar, como es el de afectar por su cuenta todas las labores culturales, con la más moderna maquinaria, lo que constituye a su vez valiosa obra de divulgación y enseñanza, reservándose el agricultor un porcentaje determinado de la cosecha, como retribución por la utilización de su tierra.

El Estatuto del Trabajador Rural garantizará al obrero campesino y su familia vivienda higiénica y alimentación conveniente

EL BASKET-BALL EN FLORIDA

Los campeonatos nacionales de basketball, que se disputan cada vez con mayor éxito en el país, reflejan claramente el grado de preparación de quienes participan en ellos. A través de su pujante e interesante desarrollo, queda en evidencia la variante operada en cada uno de los representativos que los protagonizan y constituyen el más seguro síntoma en

cuanto a las posibilidades de futuro con que aparece este deporte en el litoral e interior de la República.

Tienen, por otra parte, los campeonatos nacionales de basketball, la virtud de ofrecer un cúmulo de enseñanzas de subido valor técnico y deportivo, amén de otros atributos igualmente importantes. El hecho de participar en esta clase

de competencias, elementos que, juego de una preparación especial, resultan cuidadosamente escogidos a tal efecto, denota elocuentemente la capacidad que reúnen los contendores y garantiza, generalmente, la calidad de los espectáculos que aquellas justas promueven.

Situados, pues, en esa posición con respecto al alcance que tienen estas lides y habiendo estado directamente vinculados a los cuatro primeros torneos nacionales disputados en el país, se comprenderá perfectamente el por qué nos consideramos —al enfocar los problemas deportivos desde estas columnas— con derecho —y hasta con obligación— de formular algunas observaciones que los mismos nos han merecido.

Se ha hecho conciencia en la opinión del espectador, que el basketball capitalino está por encima, técnicamente, del que se practica en el resto de la República. Y se ha llegado, asimismo, al convencimiento de que, en el mismo orden, el litoral supera al interior. Nosotros, que hemos observado, sin obnubilarlos, la situación, comenzamos por admitir cabalmente lo primero y reconocemos, en buena parte, cuánta verdad encierra lo segundo.

El interior —contrariamente a lo que acontece en varios departamentos del litoral— luego de finalizar el campeonato nacional que se disputa anualmente y terminados los certámenes departamentales que se realizan en época estival, cae en una total inactividad que se prolonga por espacio de varios meses.

Y esa modorra a que tan acostumbrados nos tiene el baloncesto de la región centro, conspira, evidentemente, contra su progreso. Está más que probado —obvio parecería señalarlo— que la práctica de un deporte, cuanto más regular y ordenadamente se efectúe, conduce siempre al nivel de mejoramiento apetecido.

No obstante, decepciona constatar cómo, pasado el período enórico —así hay que llamarlo— en que el basketball concita —de noviembre a marzo— la atención del deportista en Florida, cae luego en un completo letargo del que recién despierta cuando ya los compromisos de carácter interdepartamental están encima y cuando apenas se dispone de un mes para preparar la representación local.

En tales condiciones, pues, y aunque se reconoce que Florida —por causas que determinaremos en próximas ediciones— ha levantado, en el aspecto técnico, sensiblemente sus acciones, no puede pretenderse, con fundamento lógico, alcanzar el nivel de preparación que ostentan otros conjuntos, sometidos a metódicos entrenamientos y foguedados, muchas veces, en competencias de real envergadura.

Continuaremos.

CICLISMO MARIO MENJOU

El defensor del club Misiones está pasando por un gran momento en su carrera deportiva, sus actuaciones recientes lo destacan entre las figuras más sobresalientes de nuestro ciclismo. Felicitamos a Menjou por sus performances.

PERIODICO
QUINCENAL

FLORIDA, MAYO 31 DE 1949

Lucha

Campeonato Nacional

de Medio Fondo

El domingo 22 ppdo. se disputó en Montevideo el Campeonato Nacional de Medio Fondo, en el que participaron los corredores floridenses Orestes Mongiardino, Antonio Vizcaílú y Raúl Vizcaílú.

Nuestros muchachos tuvieron discreta actuación. Los dos primeros se vieron obligados a abandonar, mientras que Raúl Vizcaílú arribó entre los primeros 20 competidores que integraron el pelotón delantero, y en el cual resultó magnífico ganador Luis Lo-

HIPICAS

GRAN CARRERA EN SAN GABRIEL

El domingo 5 de junio en la pista del Sr. Galileo Bilbao en San Gabriel, se disputará una importante cuadra entre los siguientes caballos: El Frontón, Don Tito, Olmo y Viejo Pobre, recibiendo éste 3 kilos de los demás competidores.

Desde ya se descuenta el éxito de esta importante penca.

El programa será completado con otra interesante prueba.

TIENDA "SARANDI"

— DE —

VARON Hnos. y TARANTO



LA CASA MAS SURTIDA DE ESTA VILLA
Y LA QUE VENDE MAS BARATO

SARANDI GRANDE

TELEF. 126

PARADOR "PIEDRA ALTA"

RESTAURANT Y BAR

MINUTAS A TODA HORA



VISITELO

CAFE y BAR "ITUZAINGO"

de ALEXANDRE Hnos.

Ituzaingó esq. Beltrán

Teléfono 233

SIERRA casi TREINTA Y TRES

— (Plaza Artigas)

PROVISION "MARY"



COMPRE EN LA PROVISION

PROVISION "MARY"



SIERRA casi TREINTA Y TRES

— (Plaza Artigas)

DEFIENDASE DE LOS ALTOS PRECIOS

COMPRE EN LA PROVISION

PROVISION "MARY"



SIERRA casi TREINTA Y TRES

— (Plaza Artigas)